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INSTRUCOES

Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 50 (cinquenta) questdes numeradas

sequencialmente que compdem a prova objetiva.

Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
ATENCAO

E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagéo do fiscal.

Apo6s autorizacao, verifique se o Caderno de Questdes estd completo, sem falhas de impresséo e se a numeragao

esta correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja

qualquer divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e o nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas.

Caso encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal para as devidas providéncias.

Vocé devera transcrever as respostas das questfes objetivas para a Folha de Respostas, que sera o Unico

documento valido para a corregdo das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira

responsabilidade do candidato.

Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha de Respostas, a opg¢do que a responda

corretamente.

Assinale a cor que corresponda a sua prova na Folha de Respostas, caso o candidato ndo identifique a cor de sua

prova, ou contenha mais de uma marcagéo neste campo o candidato estara automaticamente eliminado.

A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcacao fora dos

campos destinados as respostas.

Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem

mais de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

Vocé dispde de 3h (trés horas) para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas. Faga-a com

tranquilidade, mas controle seu tempo.

Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apés 45 (quarenta e cinco) minutos de seu inicio. O

candidato, ao encerrar a prova escrita objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a Folha de Resposta devidamente

assinada e o caderno de provas, podendo reter para si, apenas o campo de marcacdo do seu gabarito que

encontra-se no verso da capa da prova. As provas estardo disponibilizadas no site da FAFIPA

(www.fafipa.org/concurso/), no primeiro dia Util subsequente a aplicagdo das provas.

Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair juntos, apos a conferéncia de todos os documentos da sala
e assinatura da ata.

Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicacéo entre os candidatos, nem a
utilizacdo de livros, codigos, manuais, impressos ou anotagfes, calculadoras, reldgios, agendas eletrdnicas,
pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro equipamento eletronico. A utilizac@o desses
objetos causara eliminacéo imediata do candidato.

Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
término da prova e entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denlncia a autoridade competente, que tomara
as medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante dos envolvidos. ED 11




FOLHA PARA ANOTACAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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encerramento do processo ao acionar o botédo “SIM”
na “caixa de didlogo” conforme ilustrado na
“IMAGEM 2", essa respectiva “caixa de dialogo”

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 01 . sera fechada, e com isso serd executada a seguinte
Entre os conjuntos de normas e regras que acao:

permitem a comunicagdo entre computadores,
aquele que € caracterizado como sendo um

protocolo de transporte mais simples, que ndo é | Wome da imagem Home de usudric | CPU A|
orientado a conexdo e ndo-confiavel, sendo ainda wplayer.exe 05 i
uma simples extensdo do protocolo IP que foi fv';rc?ﬁffzef:e =
desenvolvido para aplicagbes que ndo geram Kilerrar pt_alt.exe o
volume muito alto de trafego na internet, esta LMahcoms.exE ] ‘
corretamente relacionado na alternativa. g:ﬁc“;i?\t-;;enln e gg
(A) TRANSFER CONTROL PROTOCOL mmtes,exg ' an |
(B) USER DATAGRAM PROTOCOL USMSYCExe i}
(C) SIMPLE MAIL TRANSFER PROTOCOL Etfm;rll-eget gg |
(D) POSTO OFFICE PROTOCOL szogepvgf;j:'exe =
(E) FILE TRANSFER PROTOCOL jusched. exe o _l
SOUNDMAR,EXE oo
POYDSery.exe uli]
Assinale a alternativa INCORRETA. E %
(A) O repetidor é um dispositivo responsavel por regenerar explorer exe o2
os sinais recebidos e transmitidos na rede, amplificando g;e;‘;j‘e"e gg
esse sinal para outro segmento da rede. e o
(B) O tipo de transmissdao de dados Half-duplex é defiatch, exe oo
bidirecional, ou seja, o emissor pode ser receptor e vice spoolsy. exe an
~ 2 . e aawservice.exe og
versa, mas néo € possivel transmitir e receber dados ao e a0
mesmo tempo. < [

(C) A CPU possui varios dispositivos auxiliares, sendo a B — =
ULA, a UC e os Registradores os mais importantes. A & X
UC é responsavel pelos calculos e comparagbes em um IMAGEM 1
processamento. Executa operagdes tais como: adicéo,
subtracdo, multiplicacéo, divisdo, operagdo légica AND,
operacdo légica OR, entre outras mais complexas. Aviso do ‘Gerenciador de tarefas’

(D) Ha trés programas basicos instalados na memoria
ROM: BIOS (Basic Input/Output System), SETUP 3 AYISO: o encerramenta de um processo pode causar

L

(Configuracdo) e POST (Power-On Self Test). efeitos indeseidveis, como perda de dados &

(E) O barramento FireWire também é chamado de IEEE instabilidade do sistema, O processo ndo berd como
1394, mesmo nos computadores mais novos nao é um salvar seu eskado e os dados antes de ser encerrado,
barramento muito comum, onde o USB se destaca por Tem certeza de que deseja encerra-lo?
ser mais utilizado.

o [ w

Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O HANDHELD é caracterizado como sendo um IMAGEM 2
computador de colo, também conhecido como Notebook . o
ou Laptop. (A) O processo néo sera Finalizado.
(B) Quando o computador é ligado primeiramente ocorre (B) Vlsualm~ente 0 usuario ndo ird perceber alteracdo com a
uma leitura da meméria ROM e estando tudo certo o execucdo dessa acdo.
Sistema Operacional é carregado na memoéria RAM. (C) O Windows vai retornar uma mensagem de ERRO do
(C) No Windows XP, entre as opgdes da “operagdo” de Sistema Operacional.
Desligar o Computador, esta disponivel o botdo EM (D)  Ira reiniciar o computador. .
ESPERA, que permite que o computador fique em um (E) Sera fechada exatamente a janela da IMAGEM 1 acima.

modo que utiliza pouca energia e pode ser inicializado
rapidamente a qualquer momento. Para hibernar basta
segurar a tecla Shift.

(D) Um dos sistemas de arquivos usado pelo Linux é o
Ext2, que organiza os arquivos de forma inteligente
evitando a fragmentacao.

(E) Uma tecnologia de midia 6ptica com capacidade de
armazenamento elevada é a Digital Versatile Disk. Seu
tamanho fisico é igual ao de um CD tradicional. Pode
ser usado para video, audio e dados.

Questdo 04

No Windows XP, ao pressionar simultaneamente as
teclas CTRL + ALT + DEL abre uma janela que
permite controlar os processos em atividade no

momento e fechar o que esta causando conflito ou
instabilidade  (Gerenciador de Tarefas). Ao
selecionar o processo TASKMGR.EXE, como
indicado na “IMAGEM 1" abaixo, em seguida clicar

no botdo FINALIZAR PROCESSO, confirmando o

TECNICO EM INFORMATICA 3




No Windows XP, caso o usuario clicar com o mouse A arquitetura que divide as redes de computadores
'l; Iniciar em sete camadas recebe o nome de modelo OSI
no botdo , em seguida no sub- (Opem Systems Interconnection). A camada que
_ também é conhecida como “Ligacdo de Dados”, que
menu & = ., preencher o detecta e pode corrigir possiveis erros recorrentes
“campo” Abrir com o comando CHKDSK, como na no meio fisico estd corretamente relacionada na
figura abaixo, e em seguida acionar o botdo OK, alternativa.
sera executado: (A) Fisica.
(B) Redes.
8 (C) Sesséo.
Executar @@ (D) Enlace.
(E) Transporte.
Lz Jreritia ey st
para wocd,

Considerando 0s Sistemas Operacionais
disponiveis no mercado, assinale a alternativa que

abrir: CHEDSK hd NAO apresenta um sistema de arquivo existente.
(A) FAT12
(B) JFS
(C) P2K
Ok l [ Cancelar ] [ Procurar... ] (D) EXT3
(E) NTFS
(A) RegEdit em modo de Prompt de Comando. Questac 1

O trecho a seguir representa a funcéo “concurso”
implementada na linguagem de programacao Object
Pascal (Delphi).

(B) Varredura de superficie no Disco Rigido em busca de
"bad sectors".

(C) Desfragmentador de Disco.
(D) Utilitario para a manutencdo de particbes no Disco
Rigido. function TForml.concurso(chave: string): integer:

(E) Nenhuma acgéo sera executada, pois o Windows XP ndo var
reconhece esse comando.

p ¥:integer:
Questdo 06 yiinbege

Analise o trecho a seguir: begin
“Um determinado CONJUNTO DE INSTRUCOES vi=10;
operacionais programadas diretamente no hardware ¥:= length(chave) mod 7;
de um microcomputador, pode ser armazenado
permanentemente em um chip de memdria (circuito N
integrado), como por exemplo em uma ROM, PROM, Eonc
EPROM, etc.” end;
O chamado CONJUNTO DE INSTRUQC)ES
mencionado refere-se ao Caso seja feita a “chamada’ dessa respectiva
(A) FIRMWARE funcdo concurso , passando como parametro a
(B) NETWARE string “PINHAIS” ( _concurso(“PINHAIS™) ), qual sera
(C) SOFTWARE o resultado obtido (retornado) apés sua execugao?
(D) DRIVER (A) 0
(E) HARDWARE B) 2
() 10
(D) 11

® 12
Considerando os sistemas de Numeragcdo, o
algarismo 100111 aqui representado na base de
numeracdo binaria, quando representado na base
decimal é equivalente a

(A 11
(8) 23.
() 39.
(D) 4a4.
(E) 200222.

Observe a afirmagdo a seguir e assinale a
alternativa que melhor a representa.
“Os enfoques Hierarquico, Em rede e Relacional
definem o modo como a informagdo esta
estruturada”

(A) Algoritmos.

(B) Criptografia.

(C) Sistemas de Numeracao.

(D) Banco de Dados.

(E) XML.

TECNICO EM INFORMATICA 4




Questado 12

Dada determinada circunstancia, uma funcdo pode
chamar a si prépria (recursiva) como representado
logo abaixo através da funcao “calc” implementada

na linguagem de programacdo Object Pascal
(Delphi). O resultado final produzido pela funcao
calc apds executar uma “chamada”, passando como
parametro o namero inteiro 4 _ (calc(4)), sera

function TForml.calci(n: integer) :integer:
hegin

(A)
(B)
©
(D)
(E)

if (n=0) or (n=1)

then cale = n

1= caloein-1) + caloin-2);

A WNEFO

Questdo 13

(A)
(B)
©
)
(E)

Entre o universo de conceitos e ferramentas

existentes para a manipulacdo de dados, as
TRIGGERS do tipo BEFORE sao definidas para
executar

ao rebootar um banco de dados ou esquema.

antes de Criar um banco de dados ou esquema.

antes ou depois de uma operacdo SQL.

depois de uma operacédo DDL.

antes de uma operacéo DDL.

Questao 14

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

l. Muitos sistemas de memoéria modernos

podem ter diversos niveis de  cache. Em
muitos casos, o cache de nivel 1 ¢é
implementado dentro do chip da CPU.

1. Uma facil maneira de distinguir as “midias
Opticas” do tipo CD-R e CD-RW é observando

suas respectivas capacidades de
armazenamento.
I1l. Caso o0 usuario pretenda aumentar a

velocidade de execucdo dos programas de
seu computador, ele pode fazer a instalacéo
de uma quantidade maior de memoria ROM.

IV. A memoéria RAM, também conhecida como
memdria primaria, realiza acesso aleatério,
sendo nessa area que os dados de um
programa sdo executados, tendo o Sistema
Operacional como o principal programa que é
nela executado.

Apenas | estéa correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e lll estéo correta.
Apenas Il e lll estdo corretas.
Apenas | e IV estdo corretas.

Questdo 15

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Todas as alternativas representam memorias
volateis (RAM/DRAM) comerciais, EXCETO.
DUALRAM

SDRAM

DDR SDRAM

RDRAM

RAMBUS

Questdo 16

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No ‘“universo” da Engenharia de Software, os
termos Prototipacdo, Classico e Espiral, sao
exemplos de modelos de

Ciclo de Vida.

Orientacéo a Objeto.

Algoritmos.

Levantamento de Requisito.

IEEE

Questdo 17

(A)
(B)
©
()

(E)

Observe o trecho a seguir que se trata em fungéo da
“Memdria Virtual”’, e assinale a alternativa que
contém as palavras que completam as lacunas
corretamente (sequéncia e conteldo).

“No momento em que se deseja armazenar mais
dados do que realmente cabem na memoéria

, O apresenta uma
mensagem de erro, informando que ndo ha mais
memdria disponivel, ou seja, houve um “estouro” na
memdria. Com esse esquema pode-se simular um
computador com mais memoéria RAM do que ele
realmente tem. A memodria extra conseguida através
dessa técnica é armazenada em um arquivo do

, chamado de arquivo de troca
—( )
Secundaria / sistema operacional / HD / paginagao
RAM / sistema operacional / disco rigido / swap file
Secundaria / sistema operacional / hard disk / meméria
virtual
RAM / sistema de arquivo / processador / memdria
virtual
CACHE / sistema de arquivo / HD / paginagéo

Questao 18

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Sabendo que a tabela “concurso” contenha 50
registros e que a tabela “vagas” contenha 100
registros, ao executar o comando SQL

select count(*) + count(1) from concurso, vagas

Sera produzido como resultado, o nimero
0

51

150

5000

10000

Questado 19

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Ao tratarmos da composi¢cdo de uma motherboard,
podemos dizer que a maioria dessas placas contém
chipsets, que sédo divididos em dois chips, também
conhecidos como controlador de sistema e
controlador de periféricos. Um deles inclui os
controladores de acesso a memoria, controlador do
barramento PCI e os proprios circuitos que fazem a
comunicagdo com o processador. O outro por sua
vez inclui os circuitos menos essenciais, como as
interfaces IDE, barramento ISA e a controladora do
drive de disquetes por exemplo.
Esses dois chipsets mencionadas sdo conhecidos
como

Barramento Interno e Barramento Externo.

Ponte Norte e Ponte Sul.

Barramento Local e Barramento de Expanséo.
Processador e Memoria.

Cache e UCP.
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Questao 20

A principal caracteristica existente entre as redes
WLAN, WMAN e WWAN séo

(A) redes Sem Fio.

(B) redes “cabeadas”.

(C) redes de Longa Distancia.

(D) redes de Curta Distancia.

(E) redes ADSL.

PORTUGUES

A musica abaixo “Saudosa Maloca”, de Adoniram Barbos a
é referéncia para as questoes 21, 22 e 23.

Si o0 senhor n&o t4 lembrado,

Da licenca de conta:

Que aqui onde agora esta

Esse edificio arto

Era uma casa Vvéia,

Um palacete assobradado.

Foi aqui seu mo¢o

Que eu, Mato Grosso e o0 Joca
Construimos nossa maloca

Mais, um dia

nois nem pode se alembra

Veio os home cas ferramentas

O dono mandbd derruba

Peguemos tudo as nossas coisa

E fumos pro meio da rua

Precia a demoligéo.

Que tristeza que nois sentia

Cada tabua que caia

Doia no coragéo

Mato Grosso quis grita

Mas em cima eu falei

Os home ta ca razédo

NOs arranja outro luga

S6 se conformemos quando o Joga falou
“Deus da o frio conforme o cobertd”

E hoje ndis pega péia nas grama do jardim
E pra esquecé ndis cantemos assim:
Saudosa maloca, maloca querida,

Que dim donde néis passemos dias feliz de nossa vida.”

Questao 21

Ha varios erros que foram cometidos contra as
normas gramaticais. Assinale a alternativa que
corrige o verso correspondente no poema

(A) “Que aqui aonde agora esta”.

(B) “Veio os homens com as ferramentas”.
© “Que tristesa que nés sentiamos”.

(D) “Os homems estdo com a raz&o”.

(E) “Mas, um dia”.

A tipologia textual predominante neste texto é

(A) texto de opinido, pois expde e defende um ponto de
vista.

(B) publicitario, pois tem por objetivo conquistar as
pessoas para consumirem certo produto ou uma
marca.

© uma fabula, pois é um texto narrativo que contém uma
mensagem de moral ao término do texto.

(D) informativo, pois é apresentado ao leitor uma série de
informacdes a respeito de um sé tema.

(B) narrativo, pois apresenta personagens que realizam
certas agBes em um conflito determinado.

Questao 23

Com base na leitura da mdusica, podemos afirmar
corretamente que

(A) 0 autor relembra momentos de alegria vividos por ele e
seus amigos quando a casa foi derrubada.

(B) a casa propria onde eles moravam foi demolida por
alguns homens que vieram com ferramentas.

© desde o principio todos os moradores da casa
concordaram com a demoligdo, pois “Deus da o frio
conforme o cobertor”.

(D) ao analisar a condicdo econbmica vivida pelos
personagens naquela época, em comparacdo com a
atual, observa-se que ndo houve mudanca de
situacao.

(E) 0 autor comete falhas gramaticais porque desconhece
a norma culta da lingua portuguesa.

Texto para as questdes 24 e 25:

ANTI-EVASAO (Ovidio Martins)
Pedirei

Suplicarei

Chorarei

N&o vou para Pasargada

Atirar-me-ei ao chao

e prenderei nas maos convulsas
ervas e pedras de sangue

N&o vou para Pasargada

Gritarei
Berrarei
Matarei
N&o vou para Paséargada

Questdo 24

A utlizagdo do pronome obliguo na segunda
estrofe.

(A) Esta incorreta, pois ndo se deve utilizar este tipo de
pronome no meio do verbo.

(B) Demonstra que o autor desrespeitou a norma
gramatical vigente.

© Demonstra que o0 autor conhece as normas
gramaticais, pois neste caso 0 uso da proclise é
indicado.

(D) Estd correta, pois a mesoclise s6 é possivel ser
utilizada com o verbo no futuro do presente ou no
futuro do pretérito do modo indicativo.

(E) Esta correta, pois neste caso € possivel utilizar a
énclise ja que o pronome esta antes do verbo.

A maioria dos verbos que aparecem no poema
esta:

(A) No pretérito perfeito, pois exprime um fato ja concluido
anteriormente ao momento em que se fala.

(B) No futuro do presente, pois exprime um fato posterior
ao momento em que se fala, tido como certo.

© No futuro do pretérito, pois exprime um fato futuro
tomado em relacéo a um fato passado.

(D) No pretérito imperfeito do modo subjuntivo, porque
indica uma acdo passada, presente ou futura em
relacdo ao verbo da oracao principal.

(E) No modo imperativo, porque exprime uma atitude de
ordem, solicita¢do, convite ou conselho.
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O texto abaixo é referéncia para as questfes 26, 27 e 28.

Ha duas maneiras de identificar um momento histérico.
Ou estar diante dele, ou reconhecé-lo analisando fatos
passados. Prevé-lo é possivel, mas o duro é que ele
precisa acontecer. E nessa situagéo que se encontra a
cidade do Rio de Janeiro. Prenuncia-se para aquele
trecho da costa brasileira, que reline o mais
impactante conjunto de paisagens em zona
metropolitana do mundo, uma virada em sua trajetéria
decadente. As chances de que isso realmente ocorra
aumentaram muito com a escolha do Rio para ser a
sede da Olimpiada de 2016. Um evento como esse é
como reformar a casa para uma grande festa: um
estimulo para aumentar a sala, comprar novos moveis,
mudar a iluminacdo. No caso do Rio de Janeiro, essa
arrumacdo ja estava sendo arquitetada, mas ganhou
um impulso extra. Sao varias obras, mas o destaque é
a revitalizacdo da regido portuéria, localizada no centro
da cidade. E um lugar que ja foi préspero, foi moderno
e onde o0 Rio comegou a surgir como cidade. Mas, a
exemplo de varias zonas portuarias do mundo,
degradou-se, entre as décadas de 60 e 70. A ideia de
recuperar o local é antiga, mas agora ha razdes para
acreditar que a coisa vai mudar.

(...) A prioridade a zona portudria é baseada na certeza
de que resgatar os nacos apodrecidos de suas areas
centrais tem um efeito multiplicador. Em todos os
lugares onde isso foi feito, o centro passou a ser a
pedra no lago ao redor da qual se propagaram as
ondas de prosperidade. (...). (VEJA. 7 out. 2009. p. 41-
42)

Questao 26

(A)

(B)
©
©)

(E)

No texto aparecem palavras que foram usadas no
sentido conotativo. Identifique a alternativa em qu e
isso ocorreu:

Em todos os lugares onde isso foi feito, o centro
passou a ser a pedra no lago ao redor da qual se
propagaram as ondas de prosperidade.

Sao varias obras, mas o destaque € a revitalizagao da
regido portuaria, localizada no centro da cidade.

E um lugar que ja foi prospero, foi moderno e onde o
Rio comegou a surgir como cidade.

As chances de que isso realmente ocorra aumentaram
muito com a escolha do Rio para ser a sede da
Olimpiada de 2016.

Um evento como esse é como reformar a casa para
uma grande festa: um estimulo para aumentar a sala,
comprar novos moveis, mudar a iluminagao.

Questao 27

(A)

(B)

©

()

(E)

Assinale a alternativa que justifica adequadamente

o acento grafico das palavras colocadas entre
aspas.

“histérico” e “préspero” (1° paragrafo), assim como
“areas” (2° paragrafo), sdo algumas das palavras
proparoxitonas do texto que levam acento grafico.
“possivel” , “portuaria” e “Olimpiada” (1° paragrafo)
sdo palavras paroxitonas cujos acentos graficos se
justificam, respectivamente, por terminarem em “I" ,
ditongo e “a”.

Em “ha” e “prevé-lo” (1° paragrafo), o acento grafico
justifica-se porque sdo palavras oxitonas terminadas,
respectivamente, em “a” e “e”.

“moéveis” (1° paragrafo), assim como “portuaria” (2°
paragrafo), sdo palavras que levam acento porque sédo
paroxitonas terminadas em ditongos, seguidas ou nédo
de “s”.

O acento grafico em “redne” e “Olimpiada” (1°
paragrafo) marca, em ambos os vocabulos, o hiato.

Questao 28

(A)
(B)
©

()
(E)

Assinale a alternativa em que o elemento entre
parénteses pode substituir a palavra grifada,
mantendo o significado original da frase.

A ideia de recuperar o local é antiga, mas agora ha
razdes para acreditar que a coisa vai mudar. (porque)
Ou estar diante dele, ou reconhecé-lo analisando fatos
passados. (e)

Séao varias obras, mas o destaque é a revitalizacdo da
regido portuaria, localizada no centro da cidade.
(entretanto)

E um lugar que ja foi prospero, foi moderno e onde o
Rio comecgou a surgir como cidade. (ou)

Mas, a exemplo de varias zonas portuarias do mundo,
degradou-se, entre as décadas de 60 e 70. (embora)

Questao 29

(A)
(B)
©
(©)
(E)

Identifiqgue a alternativa que completa correta e
respectivamente, as lacunas do fragmento do texto
abaixo:

“Impor limites é dever da familia — e garantia de
que os games de fato cumprirdo

promessas benéficas. Cabe pais
atentar para selecdo dos games, o tempo
gasto jogando e até proibir o acesso

certos contedidos”.

as, aos, a, a.

as, aos, a, a.

as, 0s, a, a.

as, aos, a, a.

as, o0s, 4, a.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Assinale a alternativa correta quanto a grafia das
palavras:

Retrocesso — obcesséo — extensdo — excecao.
Expectativa — extensdo — esitar — expectorante.
Estranheza — prazo — atraso — marquesa.

Gengiva — gequitiba — jejum — ultrage.

Desumanisar — canjica — recesso — hospitalizar.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

Questao 31

(A)
(B)
©
©)
(E)

A chamada Doutrina Monroe foi enunciada pelo
presidente estadounidense James Monroe
(presidente de 1817a 1825) em sua mensagem ao
Congresso em 2 de dezembro de 1823, afirmou:
“Julgamos propicia esta ocasido para afirmar, como

um principio que afeta os direitos e interesses dos
Estados Unidos, que os continentes americanos,
em virtude da condicdo livre e independente que
adquiriram e conservam, ndo podem mais ser
considerados, no futuro, como suscetiveis de
colonizagdo por nenhuma poténcia européia [...]
(Mensagem do Presidente James Monroe ao
Congresso dos EUA, 1823)

De acordo com o texto, assinale a resposta correta

A frase que resume a doutrina é: "América para 0S
indios americanos"

A frase que resume a doutrina é: "América para 0S
americanos"

A frase que resume a doutrina é: "América para 0s
latino-americanos"

A frase que resume a doutrina é: "América para 0s
imigrantes americanos”

A frase que resume a doutrina
indios imigrantes”

D

“América para 0s
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Questao 32

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Atualmente, muitos paises vém investindo recursos
na busca de fontes alternativas de energia. Dentre
as fontes de energia limpa e renovavel estao

0s ventos e a luz solar.

0 carvao mineral e o petréleo.

0 carvao mineral e a luz solar.

o0 petréleo e os biocombustiveis.

0s ventos e o petréleo.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

O indice adotado internacionalmente para medir a
concentragdo de renda é conhecido como

IDH.

Coeficiente de Gini.

CPMF.

Escala Hichter.

IPCC.

Questdo 34

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A formacgdo de blocos econdmicos, como a Unido
Européia, o Nafta e o Mercosul € um fendmeno
ligado a

politizacao.

globalizacéo.

estatizacao.

intenet.

privatizacao.

Questao 35

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No ano de 2006 o Mercosul, recebeu a solicitagdo
de ingresso

da Bolivia.

dos Estados Unidos.

do Paraguai.

da Venezuela.

do Chile.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No ano de 1997 foi assinado no Japdo o Protocolo
de Kyoto, que determinava que 0s paises mais
desenvolvidos deveriam reduzir suas emissdes de
gases do efeito estufa, principalmente o gas
carbbnico. O pais desenvolvido que ndo aderiu a
este acordo foi

a Inglaterra.

a China.

os Estados Unidos.

a Alemanha.

o0 Brasil.

Questao 37

(A)
(B)
©
(©)
(E)

Escrivdo da frota de Pedro Alvares Cabral, Pero Vaz
de Caminha redigiu a carta para o rei D. Manuel |
(1495-1521) para comunicar-lhe o descobrimento
das novas terras. Datada de Porto Seguro, no dia 1
de Maio de 1500, foi levada a Lisboa por Gaspar de
Lemos, comandante do navio de mantimentos da
frota. A Carta a el-rei D. Manuel sobre o achamento
do Brasil, popularmente conhecida como Carta de
Pero Vaz de Caminha, € o documento no qual
Caminha registrou as suas impressdes sobre a terra
que posteriormente viria a ser chamada de Brasil. E
0 primeiro documento escrito da Histéria do Brasil
sendo, portanto, considerado o marco inicial da
obra literaria no pais.

O periodo histérico no qual esta inserido as
Grandes Navegacdes, incluindo-se o descobrimento
do Brasil, é denominado

Idade P6s-moderna.

Idade Antiga.

Idade Arcaica.

Idade Moderna.

Idade Contemporéanea.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A América Central é constituida de uma parte
continental e outra insular. Entre os paises que
integram a parte continental estdo

Costa Rica e Jamaica.

Guatemala e Haiti.

El Salvador e Bahamas.

Cuba e Republica Dominicana.

Belize e Panama.

(A)
(B)
©
(©)
(E)

A vegetacdo que cresce ao longo das margens de
um rio é chamada de

pastagem.

savana.

mata ciliar.

capoeira.

cerrado.

Questao 40

A faixa que se estende ao longo de 800 quildmetros
entre os Estados do Espirito Santo e Santa

Catarina, abaixo do leito do mar, e que engloba tré s
bacias sedimentares é conhecida por
(A)  pré-sal.
(B) aquifero Guarani.
(C) zona abissal.
(D) bacia de Campos.
(E) bacia do Prata.
INFORMATICA
Questao 41
No Mozilla Firefox, o botéo de acéo exerce a

(A)
(B)
©
(D)
(E)

acao de

atualizar a pagina.
pagina anterior.

préxima pagina.
carregar a pagina Inicial.
salvar.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Observe as seguintes afirmacgfes referentes ao MS-
WORD 2003.

. Para formatar todos os textos de uma pagina
com a orientagdo Centralizada, basta clicar no

botéo

1. Através do menu lEII'IElEI 0 usudario tem a

opcao de visualizar a lista dos documentos do
MS-WORD que estéo abertos no momento.

. A tecla de atalho CTRL + B permite Salvar o
documento em execucgéo.

Apenas | estéa correta.

Apenas |l estéa correta.
Apenas lll esta correta.
Apenas Il e Il estdo corretas.
Apenas |, Il e lll estéo corretas.
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Questao 43

(A)

(B)

©

©)

(E)

Analise as alternativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

Em um microcomputador do tipo PC, a meméria RAM é
classificada como do tipo secundaria, e é responsavel
pelo armazenamento de informacdes de boot do
computador.

O Tipo de conexdo Plug and Play que possibilita a
conexdo de periféricos sem a necessidade de desligar o
computador chama-se Universal Serial Bus.

O Desfragmentador de Disco € uma das ferramentas
disponiveis no Windows em sua instalagéo padréo, para
a verificacdo de erros e setores danificados no disco
rigido.

O usuario consegue salvar completamente um arquivo
por meio do botdo Salvar do Word com tamanho de 1,5
MB em um disquete 3%".

O wusuério podera salvar na meméria ROM do
computador um arquivo com tamanho de 34KB.

Questdo 44

A imagem abaixo corresponde a uma planilha
eletrbnica do MS Excel-2003 preenchida. Selecione

a alternativa que representa a “férmula” correta qu e
deve ser digitada na Célula B8 para calcular a Médi a
de Funcionarios de todos os Setores, representados

(quantidade) pelos valores do intervalo  B2:B7:
A B C | D

1 |Setor Total de Funcionarios
2 |Planejamento 5
3 |Saide i
4 |Educacgéio 25
5 |Transporte (]
6 |Administragao b
/ |Esporte 3
a8

9]

(A) (B2+B3+B4+B5+B6+B7)/6=
(B) =(B2+B3+B4+B5+B6+B7)/2

(€)=
(D) =

SOMA(B2:B7)/6
MEDIA(B2+B3+B4+B5+B6+B7)

(E) MEDIA(B2:B7)=

Questao 45

(A)
(B)
©
)
(E)

Considerando o Windows Explorer, e os modos de
exibicdo disponiveis no menu EXIBIR, todas as
alternativas estéo corretas, EXCETO.

Menu Exibir e sua opg¢éo Lado a Lado.

Menu Exibir e sua opgao Pelicula.

Menu Exibir e sua op¢éo Miniaturas.

Menu Exibir e sua opcéo icones.

Menu Exibir e sua opg¢éo Figuras.

()
(E)

m=-—-2.n=—

Bd B
m m
|
I
w.

m==2n=-—

Questao 47

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Jodo fez o percurso de Pinhais a Maringa em 5
horas, numa velocidade média de 120 km/h. No
percurso de volta, Jodo decidiu diminuir sua

velocidade média para 100 km/h. O tempo médio de
viagem foi

6 horas.

7 horas.

8 horas.

10 horas.

12 horas.

Questao 48

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Na construcdo de uma nova escola em Pinhais,
Escola Municipal Euclides, 15 homens fizeram o
trabalho em 60 dias. Desejando-se realizar o mesmo
trabalho em 30 dias, quantos homens seréo
necessarios?

20.

22.

25.

30.

35.

Questao 49

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Seja a funcio f:R — R  dada por flx)=2%.

Entdo o valor de fla+1}— flal ¢ iguala
1.

f(2).

2f(a).

f(a).

2.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No sitio Recanto, na alimentagdo de 2 bois, durante
8 dias, séo consumidos 2420 kg de racéo. Se mais 2
bois foram comprados, quantos quilos de ragéo

serdo necessarios para alimenta-los durante 12
dias?

4840 kg.

5240 kg.

5220 kg.

7260 kg.

8240 kg.

RASCUNHO

MATEMATICA

Questao 46

(A)
(B)
©

Considere o] seguinte polindmio
plx) = (2m — 4)x® — (5n — 10)x% + (6 —21)

!

Osvaloresde ™ | M el para os quais o polinémio

px) seja identicamente nulo sdo
m=2n=2el=3
—2el=3

2el=-3

m=2,n

m=2.n
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